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Bewonersvereniging	  Vesting	  Heusden	  

Notulen	  Algemene	  Ledenvergadering	  

Datum:	   3	  november	  2015	  
Locatie:	   Open	  Hof	  
Aanwezig:	   38	  leden	  en	  4	  bestuursleden	  	  
	  
	  
	  
	  
	  
1. Opening	  

	  
Voorzitter	  Joost	  Nijssen	  opent	  de	  vergadering	  en	  heet	  iedereen	  van	  harte	  welkom.	  

	  
2. Notulen	  algemene	  ledenvergadering	  15	  oktober	  2014	  

	  
-‐ Opgemerkt	  wordt	  dat	  de	  herinneringsmail	  over	  de	  te	  betalen	  contributie	  niet	  is	  

verstuurd	  (p.	  2).	  
-‐ De	  notulen	  worden	  vastgesteld.	  

	  
3. Mededelingen	  
	  

Het	  ingekomen	  verzoek	  om	  de	  agenda	  aan	  te	  passen	  wordt	  niet	  gehonoreerd.	  
	  

4. Evenement	  Licht	  op	  de	  Vesting	  
	  
Namens	  Licht	  op	  de	  Vesting	  licht	  Arjen	  van	  der	  Cruijsen	  het	  doel	  van	  het	  festival	  toe.	  Er	  
komt	  van	  18	  december	  tot	  3	  januari	  een	  route	  door	  de	  vesting	  waarbij	  je	  langs	  allerlei	  
lichtobjecten	  komt.	  Daarbij	  wordt	  ook	  gebruik	  gemaakt	  van	  performance	  art.	  Dit	  jaar	  staat	  
deze	  route	  in	  het	  teken	  van	  “Verborgen	  verhalen”.	  Het	  doel	  van	  het	  festival	  is	  ook	  om	  de	  
saamhorigheid	  binnen	  de	  vesting	  te	  vergroten.	  	  

	  
Jeanne	  Verheij	  maakt	  melding	  dat	  dit	  niet	  de	  eerste	  editie	  van	  een	  lichtfestival	  in	  de	  
vesting	  is.	  In	  1956	  werd	  er	  ook	  een	  dergelijk	  festival	  georganiseerd	  door	  verschillende	  
buurtverenigingen	  rond	  de	  opening	  van	  het	  stadhuis.	  

	  
5. Evenementen	  Heusden	  in	  het	  Jeroen	  Bosch	  jaar	  2016	  

	  
Namens	  Stichting	  Vestingstad	  Heusden	  (SVH)	  licht	  Kees	  Savelkouls	  toe:	  Volgend	  jaar	  is	  het	  
500	  jaar	  geleden	  dat	  Jeroen	  Bosch	  geleefd	  heeft.	  Hiervan	  gaan	  we	  in	  Heusden	  ook	  een	  en	  
ander	  terugzien.	  Door	  SVH	  worden	  twee	  grote	  evenementen	  georganiseerd:	  
-‐ 23	  april	  2016	  wordt	  het	  evenement	  de	  Vrede	  van	  Heusden	  gehouden.	  Heusden	  en	  Den	  

Bosch	  tekenen	  deze	  vrede	  in	  de	  personen	  van	  Jan	  Hamming	  en	  Ton	  Rombouts.	  Hier	  
gaat	  een	  schouwspel	  op	  de	  Maas	  aan	  vooraf.	  Ook	  is	  dit	  het	  moment	  om	  een	  
tentoonstelling	  te	  openen	  over	  de	  connectie	  tussen	  Heusden	  en	  Jeroen	  Bosch.	  	  
De	  dag	  wordt	  afgesloten	  met	  een	  grote	  feestmaaltijd	  op	  de	  Vismarkt.	  

-‐ 18	  en	  19	  juni	  is	  er	  een	  historische	  markt	  in	  de	  vesting.	  Theatergezelschappen	  uit	  de	  
gemeente	  beelden	  	  dan	  de	  zeven	  hoofdzonden	  uit.	  	  
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Peter	  Verboven	  voegt	  nog	  toe	  dat	  je	  altijd	  wat	  kan	  doen	  hoe	  klein	  het	  ook	  is.	  In	  een	  
Middeleeuwse	  stad	  was	  het	  altijd	  een	  gezellige	  ‘puinhoop’	  en	  die	  willen	  ze	  ook	  tijdens	  deze	  
feesten	  creëren.	  	  

	  
6. Werkgroepen	  

	  
-‐ JFT:	  	  
De	  bewonersvereniging	  trekt	  hierin	  samen	  op	  met	  de	  watersport	  en	  de	  
ondernemersvereniging.	  Sinds	  de	  vorige	  ledenvergadering	  is	  er	  weinig	  nieuws	  te	  
melden.	  Van	  Sluisveld	  heeft	  een	  plan	  ingediend	  bij	  de	  gemeente,	  maar	  moet	  dit	  
duidelijker	  maken.	  Verder	  zijn	  er	  kleine	  werkzaamheden	  op	  het	  terrein.	  Wanneer	  je	  
iets	  hoort	  meldt	  dit	  bij	  het	  bestuur	  zodat	  we	  dit	  mee	  kunnen	  nemen	  in	  het	  proces.	  

	  
Vanuit	  de	  zaal:	  
Gerard	  van	  Haperen	  meldt	  dat	  van	  Sluisveld	  inmiddels	  ook	  de	  omliggende	  terreinen	  
heeft	  aangekocht.	  
Johan	  van	  Eijk	  geeft	  aan	  dat	  het	  verstandig	  is	  om	  een	  gesprek	  aan	  te	  gaan	  met	  van	  
Sluisveld.	  Dit	  proberen	  wij	  ook	  als	  bewonersvereniging,	  maar	  tot	  op	  heden	  heeft	  van	  
Sluisveld	  dit	  steeds	  afgehouden.	  

	  
-‐ Parkeren:	  	  

We	  zijn	  bezig	  met	  het	  maken	  van	  een	  totaalplan	  voor	  het	  parkeren	  in	  de	  vesting.	  De	  
bewegwijzering	  wordt	  aangepakt	  door	  gebruik	  te	  maken	  van	  een	  blauwe	  route	  
(ANWB),	  een	  bruine	  route	  (voor	  toeristen)	  en	  een	  groene	  route	  (voor	  fietsers).	  	  
Daarnaast	  wordt	  nagedacht	  over	  de	  naamgeving	  van	  de	  verschillende	  
parkeerplaatsen.	  Ook	  is	  er	  aandacht	  voor	  het	  welkom	  heten	  van	  mensen	  en	  de	  route	  
die	  vanaf	  de	  parkeerplaatsen	  naar	  de	  vesting	  loopt.	  
	  
Vanuit	  de	  zaal:	  
Peter	  Verboven	  geeft	  aan	  graag	  regelmatig	  een	  terugkoppeling	  te	  krijgen	  zodat	  de	  
bewoners	  de	  kans	  hebben	  om	  mee	  te	  denken.	  Dit	  wordt	  door	  de	  werkgroep	  
meegenomen.	  	  
Hans	  van	  den	  Eeden	  vraagt	  hoe	  de	  Vismarkt	  in	  dit	  plan	  wordt	  meegenomen.	  Dit	  is	  
onderdeel	  van	  de	  vraag	  hoe	  we	  van	  de	  Vismarkt	  een	  nog	  aantrekkelijker	  
verblijfsgebied	  maken.	  Daar	  is	  parkeren	  een	  onderdeel	  van.	  
Kees	  Veltman	  geeft	  aan	  dat	  er	  regelmatig	  auto’s	  verkeerd	  geparkeerd	  staan	  en	  vraagt	  
zich	  af	  of	  er	  wel	  gecontroleerd	  wordt.	  Joost	  geeft	  hierop	  aan	  dat	  er	  wel	  degelijk	  
gecontroleerd	  wordt	  en	  dat	  de	  bewegwijzering	  er	  voor	  moet	  gaan	  zorgen	  dat	  er	  
minder	  auto’s	  foutief	  geparkeerd	  staan.	  
Kees	  Savelkouls	  vraagt	  hoe	  het	  vrachtverkeer	  in	  dit	  plan	  meegenomen	  wordt.	  Joost	  
geeft	  aan	  dat	  hier	  nog	  over	  nagedacht	  wordt.	  Zover	  is	  de	  werkgroep	  nog	  niet.	  Ook	  ligt	  
dit	  aan	  de	  navigatiesystemen.	  
Ook	  worden	  de	  invalideparkeerplaatsen	  meegenomen	  in	  dit	  plan	  na	  een	  opmerking	  
van	  Ben	  Deekens.	  
Tot	  slot	  geeft	  Jo	  Nieuwkerk	  aan	  dat	  er	  de	  afgelopen	  jaren	  vooruitgang	  zit	  in	  het	  
parkeren	  in	  de	  vesting.	  
	  

-‐ Kasteeltuin:	   
De	  speeltoestellen	  en	  de	  bankjes	  zijn	  inmiddels	  geplaatst.	  Dit	  ziet	  er	  mooi	  uit.	  Ook	  
worden	  de	  grasmatten	  onder	  de	  speeltoestellen	  worden	  ook	  vernieuwd	  en	  het	  
kabelbaantje	  wordt	  beter	  toegankelijk	  gemaakt	  voor	  kleinere	  kinderen.	   
Het	  project	  is	  hiermee	  afgerond.	  Het	  ziet	  er	  mooi	  uit,	  met	  dank	  aan	  de	  werkgroep.	  
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Vanuit	  de	  zaal:	  
Anneke	  Nieuwkerk	  geeft	  aan	  of	  er	  ook	  gekeken	  kan	  worden	  naar	  de	  glijbaan	  in	  de	  
Zustersteeg.	  Dit	  meldt	  het	  bestuur	  bij	  de	  gemeente.	  

	  
7. Gymzaal	  

	  
In	  een	  gesprek	  heeft	  gemeente	  aangegeven	  dat	  het	  eerder	  overleg	  met	  belanghebbende	  
partijen	  (waaronder	  onze	  vereniging)	  had	  moeten	  voeren.	  Als	  bewonersvereniging	  
hebben	  we	  eerst	  de	  ondersteunende	  positie	  ingenomen.	  We	  wilden	  de	  huurders	  steunen,	  
maar	  hen	  het	  voortouw	  laten	  nemen.	  Bewonersvereniging	  was	  wel	  bezorgd	  vanwege	  het	  
teruglopende	  voorzieningenniveau.	  Er	  zit	  hierbij	  wel	  een	  verschil	  tussen	  het	  gebouw	  en	  de	  
functie.	  Uiteindelijk	  hebben	  we	  geen	  beroep	  aangetekend	  omdat	  we	  hiermee	  de	  functie	  
niet	  terug	  zouden	  krijgen.	  Wat	  overigens	  geen	  unaniem	  bestuursbesluit	  was.	  
Voor	  het	  Mavo-‐gebouw	  geldt	  hetzelfde.	  Het	  is	  in	  eerste	  instantie	  een	  zaak	  tussen	  huurder	  
en	  verhuurder.	  We	  zijn	  bezorgd	  over	  de	  functie	  die	  dit	  gebouw	  inneemt.	  We	  willen	  hierbij	  
de	  huurders	  graag	  ondersteunen.	  

	  
Vanuit	  de	  zaal:	  
Ad	  de	  Visser	  neemt	  het	  woord	  om	  toe	  te	  lichten	  wat	  zijn	  visie	  op	  het	  geheel	  is.	  Hij	  heeft	  
samen	  met	  Jan	  Beekmans	  zich	  hard	  gemaakt	  voor	  de	  gymzaal	  om	  drie	  redenen:	  
1. Het	  sociale	  aspect:	  De	  school	  
2. Het	  cultuurhistorische	  aspect:	  Het	  is	  naoorlogs	  erfgoed.	  
3. Het	  is	  beschermd	  stadsgezicht.	  
Na	  een	  aantal	  gesprekken	  en	  hoorzittingen	  werd	  hun	  bezwaarschrift	  afgewezen	  omdat	  ze	  
vanuit	  hun	  woning	  de	  gymzaal	  niet	  kunnen	  zien.	  Alleen	  het	  bezwaar	  van	  de	  
bewonersvereniging	  werd	  ontvankelijk	  verklaard,	  maar	  bleek	  volgens	  de	  commissie	  
ongegrond.	  	  
Op	  29	  augustus	  is	  hij	  ingelicht	  over	  het	  besluit	  van	  de	  bewonersvereniging	  om	  geen	  
beroep	  aan	  te	  tekenen.	  Hij	  heeft	  toen	  op	  persoonlijke	  titel	  nog	  geprobeerd	  beroep	  aan	  te	  
tekenen,	  maar	  de	  termijn	  was	  al	  verstreken.	  
Daarnaast	  spreekt	  Ad	  zijn	  zorgen	  uit	  over	  het	  feit	  dat	  we	  in	  de	  raad	  slechts	  
vertegenwoordigd	  worden	  door	  één	  raadslid	  vanuit	  de	  vesting.	  	  
Jo	  Nieuwkerk	  geeft	  aan	  dat	  het	  juist	  daarom	  ook	  erg	  belangrijk	  is	  om	  tweespalt	  te	  
voorkomen.	  Juist	  naar	  buiten	  toe	  moeten	  we	  vermijden	  dat	  er	  verdeeldheid	  is.	  
Ook	  geeft	  hij	  aan	  dat	  Scala,	  als	  grootste	  gebruiker	  van	  de	  gymzaal,	  helemaal	  niets	  gedaan	  
heeft	  om	  ervoor	  te	  zorgen	  dat	  de	  gymzaal	  zijn	  functie	  zou	  kunnen	  blijven	  behouden.	  
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8. Toekomstvisie	  
	  
Op	  de	  ledenvergadering	  van	  mei	  2011	  is	  afgesproken	  met	  de	  leden	  om	  meer	  te	  gaan	  
samenwerken	  met	  andere	  partijen.	  Ook	  hebben	  we	  anderhalf	  jaar	  geleden	  Heusden	  
Vesting	  Ontvangt	  georganiseerd	  waarbij	  we	  gezamenlijk	  de	  passie	  voor	  onze	  stad	  uit	  
wilden	  dragen	  richting	  de	  gemeente.	  Dit	  initiatief	  werd	  zowel	  door	  aanwezige	  bewoners	  
als	  raadsleden	  goed	  ontvangen.	  	  
Daarnaast	  zijn	  we	  bezig	  met	  het	  ontwikkelen	  van	  een	  inhoudelijke	  visie.	  Om	  samen	  te	  
werken	  aan	  een	  duurzame	  samenleving.	  Wel	  moet	  voorkomen	  worden	  dat	  we	  gepasseerd	  
worden	  wanneer	  het	  de	  vesting	  aangaat.	  
Na	  een	  levendige	  dialoog	  waaraan	  veel	  aanwezigen	  deelnemen	  wordt	  de	  conclusie	  
getrokken	  dat	  we	  willen	  samenwerken	  wanneer	  dit	  kan	  en	  ‘tegenspel’	  bieden	  wanneer	  dit	  
nodig	  is.	  Afhankelijk	  van	  het	  onderwerp	  moet	  gekeken	  worden	  wanneer	  dit	  tegenspel	  
geboden	  moet	  worden.	  De	  verantwoordelijkheid	  hiervoor	  ligt	  bij	  het	  bestuur.	  
Johan	  van	  Eijk	  geeft	  hierbij	  aan	  dat	  wanneer	  je	  het	  niet	  eens	  bent	  met	  een	  besluit	  van	  de	  
gemeente	  het	  goed	  werkt	  om	  niet	  alleen	  aan	  te	  geven	  dat	  je	  het	  niet	  eens	  bent	  maar	  dat	  
het	  ook	  belangrijk	  is	  om	  creatief	  na	  te	  denken	  over	  een	  alternatieve	  oplossing.	  	  

	  
9. Bestuursverkiezing	  

	  
-‐ Joost	  Nijssen	  wordt	  voor	  een	  nieuwe	  termijn	  van	  3	  jaar	  benoemd.	  
-‐ Wim	  Eikelboom	  en	  Koen	  Kops	  treden	  terug	  en	  worden	  bedankt	  voor	  hun	  inzet.	  
-‐ Ad	  de	  Visser	  en	  Frank	  van	  der	  Velden	  hebben	  zich	  aangemeld	  als	  bestuurslid	  en	  zullen	  

de	  komende	  vergaderingen	  mee	  gaan	  draaien.	  Van	  daaruit	  wordt	  van	  beide	  kanten	  
bekeken	  of	  zij	  toe	  willen	  treden	  tot	  het	  bestuur.	  Hier	  kan	  dan	  in	  de	  eerstvolgende	  
ledenvergadering	  over	  gestemd	  worden.	  

	  
10. Rondvraag	  	  

	  
-‐ Anneke	  Nieuwkerk	  vraagt	  hoe	  het	  met	  de	  keien	  op	  de	  Vismarkt	  zit.	  

Er	  is	  contact	  geweest	  met	  de	  kunstenaar,	  maar	  deze	  wil	  niet	  dat	  ze	  verplaatst	  worden.	  
	  
-‐ Hans	  van	  den	  Eeden	  vraagt	  wat	  de	  actuele	  status	  is	  van	  de	  bewonersvereniging	  ten	  

opzichte	  van	  de	  Mavo.	  
We	  zullen	  hiervoor	  een	  overleg	  plannen	  met	  de	  gebruikers	  van	  de	  Mavo.	  

	  
Henk	  van	  Sinten	  vraagt	  wat	  de	  status	  is	  van	  de	  hondenpoepcontainers.	  
De	  gemeente	  heeft	  aangegeven	  dat	  er	  een	  keuze	  is	  tussen	  grijze,	  groen	  of	  bruine	  
containers.	  De	  gemeente	  is	  wettelijk	  verplicht	  deze	  te	  plaatsen,	  omdat	  het	  ook	  
hondenbelasting	  int.	  

	  
-‐ Peter	  Verboven	  geeft	  aan	  dat	  hij	  zich	  stoort	  aan	  het	  feit	  dat	  er	  op	  de	  graven	  bij	  de	  

Hervormde	  kerk	  wordt	  geparkeerd.	  Het	  bestuur	  zal	  ditin	  een	  gesprek	  methet	  bestuur	  
van	  de	  Hervormde	  kerk	  ter	  sprake	  brengen.	  	  
	  

-‐ Ad	  de	  Visser	  geeft	  aan	  dat	  hij	  het	  fijn	  zou	  vinden	  wanneer	  er	  een	  site	  zou	  zijn	  van	  de	  
bewonersvereniging	  waarop	  hij	  kan	  zien	  wat	  er	  allemaal	  gedaan	  wordt.	  Het	  bestuur	  
zal	  deze	  opmerking	  meenemen.	  

	  
11. Nieuwsbrief	  

	  
Wanneer	  er	  nog	  onderwerpen	  zijn	  die	  in	  de	  komende	  nieuwsbrief	  kunnen	  dan	  mag	  je	  dit	  
aangeven	  bij	  het	  bestuur.	  
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12. Sluiting	  
	  
Voorzitter	  Joost	  Nijssen	  sluit	  de	  vergadering	  en	  dankt	  eenieder	  voor	  zijn	  of	  haar	  
aanwezigheid.	  
	  
De	  volgende	  algemene	  ledenvergadering	  is	  op	  woensdag	  20	  april	  2016	  om	  20.00	  uur	  in	  
het	  Open	  Hof.	  
	  
	  
	  	  
	  
	  
	  
	  

	  
	  
	  

	  
	  
	  
	  


